

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 22 | 12 адора 5773 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (904) | (22 февраля 2013 г.)

ЛЮБОВЬ К БЛИЖНЕМУ ВМЕСТО ВОСКУРЕНИЙ



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Хасид Ребе Мағараша (рабби Шмуэля Шнеерсона, четвертого Любавичского Ребе) р. Лейб Пузин был очень богат. В Витебске у него был преуспевающий бизнес, несколько каменных домов и другая недвижимость. Сам он жил «на широкую ногу» и щедро раздавал цдоку. В том же городе жил еще один очень богатый хасид — р. Шмуэль Брин. Он также хорошо разбирался в Талмуде и глубоко изучил учение хасидизма. Был он поставщиком стройматериалов для правительственных учреждений, но, несмотря на многочисленные заботы, находил время для ежедневного изучения Торы. Однако в 5640 (1880) году дела р. Шмуэля расстроились: он попался в ловушку мошенников, потерял свое богатство и оказался весь в долгах...

Вскоре р. Лейбу Пузину довелось побывать у Ребе Мағараша. Он рассказал Ребе о своем деле и попросил благословения на успех. В конце р. Лейб вздохнул и сказал: «Мой знакомый хасид р. Шмуэль находится сейчас в очень затруднительном положении, и ему требуется много Б-жьей милости». И он сразу добавил: «Хотя сказано «ибо праведен Г-сподь во всех путях его», и если уж Он так сделал, наверное, так должно было случиться. Но все равно его очень жалко». Ребе Мағараш, услышав последние слова р. Лейба, никак на них не отреагировал. Он прикрыл глаза руками и погрузился в свои мысли.

Несколько недель спустя на льняных складах р. Лейба случился пожар. Огонь уничтожил также его дом и примыкающий к нему магазин, в котором было товара на 20 тысяч рублей. Общий ущерб составил более 50 тысяч! Сам не свой от несчастья, обрушившегося на его голову, р. Лейб поехал в Любавичи. Войдя в кабинет к Ребе, он разрыдался и рассказал о тяжелейшей катастрофе, которая его постигла. Все это время Ребе пристально наблюдал за ним. Когда р. Лейб закончил, Ребе сказал ему: «Для своего друга р. Шмуэля Брина, который потерял все свое имущество, ты нашел утешения и оправдание вынесенному ему Небесному приговору. Когда же дело дошло до твоего льна и твоего магазина, ты поднял шум на весь мир. А между тем у тебя еще остались два здания и правительственные векселя. Выясняется, что «ближний» и «я» это две абсолютно разные вещи».

Слова Ребе шокировали р. Лейба. Он вышел из кабинета, не сказав ни слова, пряча от стыда глаза. Долгое время просидел он в одном из углов синагоги, углубившись в себя и задумавшись о проникновенных словах Ребе. Два дня он ходил сам не свой и, в конце концов, решил зайти к Ребе еще раз, чтобы попросить указать ему путь к исправлению и раскаянию. В душе он уже решил, что отныне всецело посвятит себя заботам о ближних.

На этот раз лицо Ребе светилось. Окинув ласковым взглядом р. Лейба, он сказал нараспев: «Баал-Шем-Тов учил, что каждый, кто говорит что-то о другом, хорошее или плохое, говорит это и о

себе. Оправдывая наказание другого, он наводит наказание и на себя. А если он участвует в горе друга и старается ему помочь, то притягивает к себе добро и изобилие. Езжай домой, возьми три тысячи рублей наличными и дай их р. Шмуэлю в долг, чтобы он мог купить товар, сплавить его на плотках и возродить свое дело. Деньги дай от всего сердца и из чувства благодарности Всевышнему за то, что Он удостоил тебя сделать добро. Сразу после этого поезжай в Москву, чтобы купить новый товар для твоего магазина. Б-г возместит твой ущерб вдвойне».

Вернувшись в Витебск, р. Лейб взял три тысячи рублей и пошел к своему другу, р. Шмуэлю, но того не было дома. Целую неделю он искал р. Шмуэля и не находил его. Р. Лейбу надо было срочно ехать в Москву, чтобы купить там новый товар, но слова Ребе были важнее, и он ждал, чтобы сначала исполнить его указание.

Перед Субботой, после недельного отсутствия, р. Шмуэль вернулся в Витебск. Сразу по окончании Субботы р. Лейб пошел к нему и хотел отдать ему деньги, но р. Шмуэль отказался: «О чем ты говоришь?! Я не могу взять у тебя такую большую сумму, и ты не имеешь права так поступать. Упаси меня Б-г рисковать чужими деньгами в моем деле!»

Р. Лейб был вынужден рассказать, что это указание Ребе Мағараша. Р. Шмуэль очень внимательно его выслушал, но все равно стоял на своем: «Ты выполнил свою миссию, но я денег не возьму».

В ту же ночь р. Лейб поехал в Любавичи и положил на стол Ребе три тысячи рублей. «Езжай с миром», — сказал ему Ребе.

В понедельник утром к р. Шмуэлю домой приехал посланник от Ребе и привез запечатанную посылку, в которой была записка, написанная рукой Ребе: «Вот я высылаю тебе три тысячи рублей, чтобы пустить их в оборот до времени продажи плотов в Риге. Желаю тебе успеха!»

Оба хасида приняли это за Б-жественное благословение. Р. Шмуэль послал товар на плотках в Ригу и заработал огромные деньги. Прибыли от сделки хватило на то, чтобы расплатиться со всеми долгами и купить каменный дом с большим двором. А р. Лейб поехал в Москву, и поставщики его товаров решили поучаствовать в его беде и простить половину его долгов. Товар, который он купил, подорожал втрое, и он заработал целое состояние. Но главным его приобретением стал наглядный пример исполнения заповеди «Возлюби ближнего своего, как самого себя»...

Наша сегодняшняя недельная глава «Тецаве», в которой особый упор делается на усиление единства еврейского народа, продолжает рассказ о строительстве Мишкана, начатый в главе «Трумо». На прошлой неделе мы читали о возведении стен и потолка, изготовлении «мебели»: Ковчега Завета (*арон ѓабрис*), стола «хлебов предложения» и Меноры.

В главе «Тецаве» говорится о процессе изготовления одежды для служителей Храма. Перечисляются восемь одежд первосвященника, рассказывается о том, как облачают кофены для служения в Храме. А в конце Тора «вдруг» пишет о еще одном предмете храмовой утвари: золотом жертвеннике для воскурений.

Любавичский Ребе спрашивает: «Казалось бы, повеление построить жертвенник воскурений должно было появиться в главе «Трумо», наряду с другими предметами храмовой утвари. Как эта заповедь оказалась в конце главы «Тецаве?»

Известно, что порядок повествования в Торе несет особую смысловую нагрузку. То, что изложение этой заповеди оставлено на «десерт» (в соответствии с поговоркой «самый любимый — последний»), указывает, что есть в ней что-то особенное, что воскурение благовоний — самый значительный из всех видов храмового служения.

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

Благовония воскурjali в Храме дважды в день. Один раз утром, в начале дня, перед всеми другими храмовыми «работами», и второй раз в конце дня, по завершению служения. (Рамбам, «Мишне-Тора», «Законы жертвоприношений», гл. 3). Кофен должен был воскурять благовония в полном одиночестве, существовал абсолютный запрет для любого человека на присутствие в Святостище в это время.

Каждое утро в Храме кофены тянули жребий для распределения дневных обязанностей по ведению храмовой службы, и тот, на кого он выпадал, проводил в этот день Б-гослужение. Но для воскурений кофены кидали жребий отдельно, и в этом участвовали только те, кто никогда не выполнял прежде эту обязанность (Рамбам, «Мишне-Тора», «Законы жертвоприношений», 4:7). Почему? Талмуд в трактате «Йома» объясняет: «Совершающий его богатеет». Среди кофенов считалось, что воскурение благовоний — это *сгула* на богатство (напомним, что термином *сгула* обозначается действие или предмет, которые влекут за собой благотворные следствия, при том что причинно-следственные связи в происходящем обычно неочевидны). В главе «Везойс ѓаброхо» Моше-рабейну, благословляя колена Израиля, говорит, что колено Леви призвано совершать жертвоприношения и воскурения. И сразу после этого написано: «Благослови, Г-споди, его рать и к деянию рук его благоволи» (Дворим, 33: 10, 11). Из этого стиха можно сделать вывод, что воскурение привлекают особое благословение Всевышнего и приносят совершающим их богатство.

Кроме того, в главе «Койрах» рассказывается, что на следующее утро после восстания Койраха сыны Израиля снова пришли с жалобами к Моше и Аѓарону. И когда они собрались против Моше и Аѓарона, начался мор. Моше приказал Аѓарону послешить к жертвеннику воскурений и принести благовония, чтобы остановить эпидемию. Аѓарон так и сделал и «стал между мертвыми и живыми, и приостановилось поветрие» (Бамидбор, 17: 13). Раши дает следующее толкование этого стиха: «Аѓарон заставил ангела смерти остановиться. Сказал ему ангел: «Оставь меня, чтобы мне исполнить порученное мне». Сказал ему Аѓарон: «Моше повелел мне воспрепятствовать тебе». — «Я посланец Вездесущего, — возразил ангел, — а ты посланец Моше!» Сказал ему Аѓарон: «Моше ничего не говорит по своему разумению, но только по велению Всеисильного. Если не веришь, то вот Святой, благословен Он, и Моше при входе в Шатер собрания. Пойдем со мной и спросим».

Как мог Моше узнать, что воскурение благовоний остановит эпидемию? Раши говорит, что Моше приобрел эти знания, когда поднялся на гору Синай и находился там в течение сорока дней для получения Торы. Талмуд (трактат Шабос, 89а) рассказывает: «Ангелы спросили у Б-га: Почему рожденный женщиной среди нас? Что он делает на Небесах?! Это место для ангелов». Б-г сказал им в ответ: «Он пришел, чтобы принять Тору. Тогда ангелы начали убеждать Всевышнего, чтобы Он дал Тору им. Б-г обратился к Моше и сказал ему: «Дай им ответ!» Моше сказал, что боится спорить с ангелами. Тогда повелел ему Творец: «Держись за Престол славы и ответь им».

стр. 2 >>>

🌐 Новости вкратце

Израильяне обсудили в Каире вопросы безопасности. Израильская делегация посетила Каир для встречи с египетскими чиновниками, на которой обсуждались вопросы безопасности на Синайском полуострове, предполагаемый израильский удар по Сирии и израильско-палестинский мирный процесс.

В состав израильской делегации входили четыре должностных лица, они прибыли в Каир в четверг на израильском военном самолете. Изра-

ильяне встретились с представителями египетской разведки прямо в здании аэропорта, самолет ждал их на взлетно-посадочной полосе. Источники сообщили, что с египетской стороны переговоры вел глава египетской разведки Раафат Шехата.

Либерман отказался признать себя виновным. В Иерусалиме начался судебный процесс по делу бывшего главы МИД Израиля Авиغدора Либермана. Министр прибыл в здание суда непосредственно



Авигдор Либерман в зале суда

к началу заседания и не стал общаться с собравшимися у входа журналистами. Он отказался признать себя виновным в мошенничестве и злоупотреблении доверием.

Сирийские повстанцы захватили крупнейшую ГЭС страны. Сирийские повстанцы разместили на сервисе YouTube видеоролик, подтверждающий, что крупнейшая в стране ГЭС «Аль-Фу-

рат», стоящая на реке Евфрат, перешла под их полный контроль. Бои за электростанцию продолжались несколько дней, повстанцам противостояла одна из дивизий сирийской армии. В ходе сражения ее части были разбиты и отступили.

Таким образом, в руках повстанцев оказались две крупнейшие ГЭС страны. Электростанцию «Тишрин» выше по течению Евфрата они захватили в конце ноября 2012 года.

стр. 4 >>>

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.

Краткая история Пурима

Это произошло около 2400 лет назад во времена правления персидского царя Ахашвероша, бывшего владыкой огромной империи, простиравшейся от Индии до Эфиопии.

Как все тираны, царь Ахашверош больше всего на свете боялся собственных подданных. Он был жесток к непослушным, казнил невинных, но одновременно пользовался популярностью у простого народа, для которого устраивал частые празднества. Одно из них, например, продолжалось 180 дней подряд! Но и такого долгого пира царю показалось мало. Закончив грандиозный полугодовой пир, он устроил еще один — семидневный — для жителей новой столицы Персии, города Шушана.

В последний день праздника, разгневанный непослушанием жены, Ахашверош приказал казнить ее, а затем разослал по всей стране гонцов на поиски красивых девушек. Одной из них предстояло стать новой царицей.

Гонцы шли из дома в дом. Они заглянули и к еврейке Мордехай, и увели во дворец Эстер — его двоюродную сестру, и царь остановил свой выбор на скромной изящной девушке. Ахашверош не знал, что она еврейка, — Мордехай наказал Эстер держать до поры ее происхождение в тайне.

Прошло какое-то время, и однажды Мордехай услышал разговор двух царедворцев, которые задумали отравить Ахашвероша и говорили о том не таясь. Заговорщики были уверены, что никто не поймет их родной язык. Но Мордехай знал многие языки, все понял и немедленно рассказал о преступном замысле Эстер. Молодая царица сообщила обо всем Ахашверошу, он позволил заговорщикам принести отравленный напиток, поймал их с поличным и казнил. А в царскую лето-

пись повелел записать, что остался жив благодаря Мордехай...

Еврейкой была жена царя, еврей спас ему жизнь, а тем временем первый царский министр Аман терпеливо план полного уничтожения евреев в каждой из 127 провинций царства Ахашвероша. Наконец, от имени царя он разослал два указа. В первом — открытым — правителю каждой провинции повелевалось спешно вооружить население и подготовиться к 13 дню месяца адора. В этот день все как один должны будут выйти на улицы с оружием в руках и вырезать «определенную группу вредного народа». Кто этот «вредный народ», извещал второй указ, который было дозволено распечатать только ранним утром 13 адора. В этот день, говорилось в нем, жители Персидской империи должны напасть и неожиданно перебить всех евреев: старых и молодых, женщин и детей.

Как ни тайлся Аман, Мордехай стал известен его кровавый замысел. Через верного слугу Мордехай передал царице весть о случившемся, а также копию уже опубликованного в Шушане первого указа и объяснил, кто тот «вредный», подлежащий избиению народ. «Нет сомнений, — добавил Мордехай, — что наступил предопределенный день, когда надлежит тебе, Эстер, открыться перед царем и умолять о спасении нашего народа».

Эстер не покинула свой народ в бедственный его час, но попросила Мордехая: «Собери всех евреев, старых и молодых, и постись и помолись за меня три дня, пока мольба эта не достигнет Небес и Б-г сжалится над нами. Здесь, во дворце, я и мои служанки также будем поститься и молиться, ибо ничто, кроме чуда, не спасет наш народ...»

Пост был принят и соблюдался евреями всех провинций, а в самом Шушане Мордехай собрал вокруг себя тысячи детей и среди всеобщей пе-

чали и плача, день и ночь учил их Торе. Матери приходили к детям, приносили им еду и умоляли вернуться домой. Но малыши были непреклонны: «Мы останемся с Мордехаем и продолжим пост». Они плакали и молились, и Б-г услышал просьбу невинных детей. Он преисполнился жалости: «Ради детей Я спасу Мой народ».

После трехдневного поста Эстер направилась к царю и пригласила его и Амана на пир в свои покои. Во время пира она попросила их прийти еще и на следующий день...

Ночью между двумя пирами никто не спал. Мордехай и евреи молились, Эстер готовилась к встрече с царем. Не спал и Аман — он следил за строительством высокой виселицы для ненавистного Мордехая. Даже царь Ахашверош вдруг проснулся среди ночи. Что-то беспокоило его, и со свойственной тиранам подозрительностью он начал обдумывать все мыслимые и немыслимые заговоры своих неблагодарных подданных. «Какая жалость, — размышлял Ахашверош, — что нет у меня преданных людей...» И тут он вспомнил Мордехая, спасшего ему жизнь.

Наутро первым к царю вошел Аман. — Скажи-ка, — обратился к нему Ахашверош, — как следует поступить, если царь желает особо чествовать своего подданного?

— Нужно облачить такого человека в царские одежды, — сказал обрадованно Аман, решивший, что царь имеет в виду именно его, — возложить на него царскую корону и в таком виде торжественно везти по улицам города. А впереди должен бежать один из важных царских министров и непрерывно кричать: «Так возвышается и чествует этого человека наш царь!»

— Скорее Аман, — ответил царь, — иди и сделай все, что перечислил, для Мордехая. И сам будь тем министром, который бежит впереди коня.

— За что такие почести еврею?!
— Он спас мне жизнь!.. Иди и выполняй, если дорожишь головою.

То был день позора и гибели Амана. Он бежал впереди коня, выкрикивая царское слово, и люди смеялись, наблюдая, как все сильный министр прислуживает своему врагу. А вечером, когда царь вместе с Аманом отправился к царице, звезда могущественного царедворца упала навсегда. Эстер рассказала Ахашверошу о подлом плане, и царь велел повесить Амана на им же подготовленной виселице.

Но жестокий указ Амана оставался в силе. Разосланный от имени царя, он не подлежал отмене. Срочно были вызваны царские писцы и написан новый приказ, где говорилось, что Аман злоупотребил доверием царя и обманул его. Вместо запрета преследовать евреев во всех провинциях, как велит государь, Аман приказал истребить его подданных. В опровержение старого, поддельного указа — новый призывал евреев собраться в 13-й день адора, быть готовыми к защите от врагов и убивать тех, кто поднимет на них руку. Так и случилось.

На следующее после 13 адора утро евреи праздновали свое чудесное спасение. И этот день — 14 адора — стал праздником Пурим, днем, когда отмечается избавление нашего народа от великой опасности. Но в столице Персии бои продолжались два дня, и только 15 адора евреи Шушана смогли отдохнуть и отпраздновать чудо победы. Поэтому день 15 адора был назван *Шушан Пурим*.

Вот уже 24 столетия празднуем мы, евреи, Пурим. Врагам Израиля, аманам всех времен, праздник Пурим должен служить предупреждением. Для нас же с вами этот чудесный, радостный праздник служит вечным источником мужества и веры, преданности Б-гу и верности Ему. ☾

✿ Из бесед Любавичского Ребе

Почему Книга Эстер так много места уделяет пиру во дворце Ахашвероша? И как пробиться через много мелких деталей, которыми полна жизнь каждого из нас, к своему истинному призванию, к настоящей высоте своей души? Ответ парадоксален: каждая из этих деталей неслучайна, она играет свою роль в общем плане Творения!

...Мы видим машину, состоящую из десятков или сотен, или даже тысяч деталей, которые вращаются и взаимодействуют в полной гармонии. И мы говорим себе: наверняка, есть какой-то ученый механик, который собрал эту машину в образцовом порядке, а также умеет делать ремонт и заменять неисправные детали.

И тем более присутствие такого «специалиста» необходимо, если идет речь о нашем теле, состоящем из миллионов мелких деталей, которые должны действовать согласованно, сотрудничая между собой до глубокой старости и во время старости. На это способен только Всевышний, о Котором сказано «творящий чудеса».

Человек видит «Специалиста» и гармонию, которую Он создал. И если он наткнется на детали или явления, назначение которых ему не ясно, то должен сказать: «Я их не понимаю, но, несомненно, они тоже являются частью этого чудесного порядка!»

Если говорить о Свитке Эстер, то все его детали связаны с чудом Пурима, включая даже те, где эта связь не очень видна.

Зачем Мегила сообщает, что повелитель персов властвовал над 127 землями? Чтобы показать, что план Амана, задумавшего уничтожить весь наш народ, был близок к осуществлению. Бежать было некуда, все страны, от Индии до африканских земель, подчинились персидскому царю.

Для чего нам знать, что и начальники провинций, и жители столицы побывали на пиру Ахашвероша? Мы видим, что этот владыка умел завоевывать сердца своих подданных. Поэтому, когда был издан страшный указ, многие были готовы к его выполнению, даже не задавая вопрос, за что надо уничтожать **весь** еврейский народ...

Наш разум ограничен, и человеку свойственно **не замечать** связи между

событиями. И это не повод ругать себя. Вместо этого надо сказать: «В мире есть Всевышний, и в мире есть порядок. Я не вижу всех деталей этого порядка, но с каждым годом мой кругозор расширяется. Творение чудесно, в нем царит гармония. И в Мегилас Эстер, и в мегиле моей судьбы есть вещи непонятные. Но я верю, что они занимают место в общей системе, цель которой — приход Мошиаха и раскрытие Всевышнего «среди нижних».

Как сказано в Мишне: «Все, что сотворил Всевышний, служит Его славе». Эти слова — наш жизненный компас, пробуждающий в душе доверие к Творцу и к миру, который Он создал.

После завершения чтения чтец произносит благословение после чтения Свитка и *Шошанас Яаков* («Сыны Яакова», Сидур, стр. 340). Затем сматывают Свиток.

После чтения Свитка Эстер заканчивают вечернюю молитву: *Вийи ноям* («Да будет даровано», Сидур, стр. 116) и *Ве-Ато кодойш* («Ты святой», стр. 117), *хазан* произносит *Кадиш-Шолем*, но без фразы *Тискабель*, затем читают *Олейну* («Наш долг», Сидур, стр. 117).

Если тот, кто читает Свиток для других, сам уже ранее его слышал, то благословение произносит не чтец, а тот, кто слушает. А когда не все знают, какие благословения произносить, то один произносит благословения, а все остальные отвечают «*Омейн*».

Благословения до и после чтения Свитка произносятся стоя. Если всем слушающим трудно сказать благословения, то чтец может произнести для них, даже несколько раз за день, чтобы как можно больше евреев исполнили заповедь. Если нет 10, то благословение после чтения Свитка не произносится. В этом случае чтец может читать Свиток сидя.

Веселье в первый вечер праздника. «Рамо» пишет: «И ночью надо веселиться и делать трапезу». В молитве после еды добавляют вставку на Пурим «И за знамение» (Сидур, стр. 90). Если забыл сказать «И за знамение»: если вспомнил после того, как произнес Имя Б-га в предположении «Благословен ты Г-сподь, за то, что дал нам землю и пищу», (стр. 90), то назад уже не возвращаются, но перед фразой «Он, милосердный, да удостоит нас» (стр. 94), про-

износят «Он, милосердный, да совершит для нас чудеса, подобно тому, как совершал Он чудеса для наших предков те времена, в эти же дни года», и далее «В дни Мордехая» (стр. 90). А если вспомнил после молитвы, то повторять не надо.

Воскресенье, **14 адора** (24 февраля), праздник Пурим.

В молитве *Шмоне-эсре* добавляют вставку на Пурим *Ве-аль банисим* («И за знамение», Сидур, стр. 59 под чертой). Не читают *Тахханун*. После повторения молитвы *Шмоне-эсре*, *хазан* произносит *Хацу-Кадиш*. Выносят Свиток Торы. Читают отрывок на праздник Пурим из главы «Бешалах»: «И пришел Амалеке» (Шмойс, 17: 8–16). Вызывают к Торе троих, для каждого читают по три предложения. По нашему обычаю чтец произносит слово *зехер* («память») дважды: *Ки мохо эмхе эс зехер зейхер* и т. д. Тот, кто не слышал чтение главы «Зохойр», должен иметь в виду, что исполняет обязанность вспоминать об Амалеке во время этого чтения Торы. Поднимают и скручивают Свиток Торы. Тот, кто поднимал Свиток (или тот, кто его подменит), остается сидеть с Торой в руках во время чтения Свитка Эстер и произнесения молитв «Счастливы» и «И придет». Тот, кто до сих пор не давал в *идку* «полшекеля», дает в этот момент.

Чтение свитка Эстер. Днем перед чтением Свитка также произносят все три благословения. Во время благословения *Шегехейону* («...что дал нам дожить до этого дня»), надо иметь в виду также остальные заповеди Пурима: продуктовые послышки

друзьям, подарки бедным и праздничную трапезу. После завершения чтения чтец произносит благословение после чтения свитка и *Шошанас Яаков* (Сидур, стр. 340). Продолжают утреннюю молитву: «Счастливы» (стр. 71), и «И придет» (стр. 72). *Хазан* говорит *Кадиш-Шолем*. «Да восхвалят» (стр. 75), возвращают Свиток Торы в *арон-койдеш*. «Дом Яакова» (стр. 76), и т. д. до конца утренней молитвы.

Веселье Пурима. Веселье в Пурим намного сильнее, чем в другие праздники. Пурим — это дни пира и радости (Книга обычаев Хабад).

Шалахмонес — продуктовые послышки друзьям. Каждый обязан послать минимум две разных порции одному человеку. Порцией считается любая еда или питье, готовые к употреблению. Когда дают *шалахмонес* группе людей, они могут меняться подарками между собой и таким образом тоже исполнить заповедь. Не посылают подарок человеку, который находится в тридцатидневном трауре по своему близкому родственнику. А тому, кто в трауре по родителям, не посылают подарки в течение года после их кончины. Но тот, кто сам находится в трауре (даже в семидневном), должен посылать *шалахмонес*, но ограничиться простой едой, а не посылать изысканные деликатесы.

Подарки бедным. Каждый обязан дать денежные подарки минимум двум бедным. Лучше дать больше помощи бедным, чем потратить больше денег на *шалахмонес* или праздничную трапезу.

Любавичский Ребе напоминал, что заповедь *шалахмонес* и подарков бедным надо исполнять тщательно и воспитывать к этому даже маленьких детей.

Праздничная трапеза. Молитву *Минха* молятся пораньше, а затем проводят праздничную трапезу. В крайнем случае, надо хотя бы начать трапезу до захода солнца. Принято есть на эту трапезу *креплах* (вареники с мясом). Даже если трапеза продавалась до ночи, в молитве после еды добавляют вставку на Пурим «И за знамение».

Понедельник, **15 адора** (25 февраля), Шушан Пурим.

Не читают *Тахханун*, едят и веселятся больше, чем в обычный день. Во многих беседах Любавичский Ребе напоминал о продолжении веселья и в последующие дни, в соответствии с заповедью «увеличивать радость», которая касается всего месяца.

Не едят мацу в течение 30 дней, предшествующих празднику Песах.

20 адора (2 марта) — Шабос главы «Ки сисо», *Шабос Поро*.

Для чтения Торы в молитве *Шахарис* достают два Свитка. К первому вызывают семерых и читают недельную главу. Затем произносят *Хацу-Кадиш*. *Мафтур* — из второго Свитка Торы, отрывок из главы «Хукас» (Бамидбор, 9: 1–22), в котором приводится заповедь использовать пепел красной коровы для очищения от ритуальной нечистоты. *Гафтора*: «И было слово...» (Ийезекель, 36: 16–38).

В *Минху* читают из Торы отрывки из главы «Ваякгейль» (Шмойс, 35: 1–20).

Еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» поздравляет юбиляров

Смех Анну Ефимовну — с 95-летием;
Глушанкова Якова Романовича, Народицкую Малку Зайвелевну, Хусько Михаила Леонтиевича — с 90-летием;
Айхенбаум Бину Вольфовну, Балана Нухима Мордковича, Бархаш Марию Давидовну, Берначук Марту Борисовну, Котик Элеонору Артуровну, Луполенко Татьяну Алексеевну, Метелкину Фиру Натановну, Танхилевич Александру Владимировну, Чубака Иосифа Колмановича — с 85-летием;
Вербицкую Марьям Мошковну, Гитлевич Людмилу Константиновну, Заславскую Наталью Иосифовну, Кирзнера Илью Соломоновича, Кривошееву Риту Андреевну, Кройтору Янкеля Вольковича, Лейзерман Александру Буюмовну, Розенберга Якова Давидовича, Фолкинштейна Маркса Тоевича — с 80-летием;
Благодарского Григория Аврамовича, Вильвовскую Софию Эзровну, Волкову Валентину Александровну, Гаврилюк Нехаму Зельмановну, Доскалова Владимира Александровича, Климовицкую Сусанну Яковлевну, Корешкову Веру Александровну, Кримера Феликса Аншеловича, Лапшакову Людмилу Андреевну, Негинскую Эмму Борисовну, Пасхалис Галину Васильевну, Проданову Солину Захарьевну, Радзивилловскую Полину Моисеевну, Скибинского Аркадия Борисовича, Токмазейскую Генриету Яковлевну, Черную Еву Иосифовну, Шарпановскую Марьяси Наумовну, Шнайдера Якова Наумовича — с 75-летием;
Игнатова Виктора Георгиевича, Клименко Валерия Андреевича, Козачевскую Тамару Макаровну, Лебедеву Жаннетту Сергеевну, Мазур Ирину Исааковну, Суранова Валерия Николаевича — с 70-летием;
Альперсон Софию Петровну, Антоненко Беллу Петровну, Высоцкую Татьяну Яковлевну, Гельфанда Бориса Шаевича, Гройсмана Владимира Абрамовича, Гудзенко Руслана Пантелеевича, Закроева Михаила Николаевича, Зубрицкого Олега Анатольевича, Мучника Евгения Семеновича, Рохленко Любовь Нолевну, Сидорова Леонида Васильевича, Сорокину Светлану Давыдовну, Турова Александра Михайловича, Черняка Илью Иосифовича, Шермана Владимира Григорьевича — с 65-летием;
Зильберштейн Людмилу Наумовну, Золотухину Елизавету Кимовну, Карабанову Елену Борисовну, Кыгу Раису Андреевну, Лукомскую Ирину Станиславовну, Марковскую Раису Ильинишну, Окландер Ольгу Анатольевну — с 60-летием;
Банах Викторину Владимировну, Бобрика Алексея Артуровича, Боднар Марину Викторовну, Глузман Беллу Аркадьевну, Гойхмана Вячеслава Александровича, Гончарову Наталью Николаевну, Дмитренко Анну Анатольевну, Каткову Наталью Юрьевну, Клепко Илью Григорьевича, Колтмана Михаила Ефимовича, Костенчука Максима Николаевича, Кривошеева Григория Абрамовича, Леонидову Екатерину Валентиновну, Мардера Бориса Александровича, Маркович Анну Даниловну, Ниман Элли Михайловну, Пастернак Юлию Александровну, Подольскую Ирину Николаевну, Портнову Марию Александровну, Розенберга Михаила Владимировича, Рудого Вячеслава Сергеевича, Симакину Елену Владимировну, Спекторскую Жанну Владимировну, Толкачеву Николь Александровну, Черногор Сергея Николаевича, Шпиллера Александра Евгеньевича, Щедрову Лилию Ивановну

и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

Новости вкратце

«« стр. 1

В Сирии убили высокопоставленного иранского чиновника. Сирийские повстанцы 14 февраля застрелили высокопоставленного иранского чиновника, который направлялся из Дамаска в Бейрут. Убитым оказался Хасан Шатери — один из руководителей иранского государственного строительного бюро, тесно сотрудничающего с сирийским правительством и движением «Хизбалла» (по другой версии, Шатери был генералом Корпуса стражей исламской революции и находился в Сирии с неясными целями).

Напомним, что Иран является одним из наиболее последовательных союзников сирийского президента Башара Асада, который уже почти два года ведет гражданскую войну за удержание власти.

Израиль разрешил въезд раненым сирийцам в «исключительных обстоятельствах». Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу заявил, что пересечение границы страны будет разрешено для беженцев из Сирии только при наличии «исключительных обстоятельств». Это разъяснение последовало после того, как в субботу, 16 февраля, семь раненых сирийцев были допущены на территорию Израиля.

Раненые сирийцы пересекли границу в районе Голанских высот и были доставлены в больницу в городе Цфат. Неизвестно, являются ли они бойцами одной из

сторон — правительства или повстанцев — или же мирными жителями. Их имена также не раскрываются.

Ранее сведений об аналогичных случаях открытия израильской границы для беженцев из Сирии не поступало, сообщают израильские СМИ. Однако в больнице Цфата подчеркнули, что им не первый раз приходится лечить сирийцев.

Столкновения между сторонниками и противниками президента Башара Асада в Сирии продолжаются с весны 2011 года, и уже превратились в гражданскую войну. По данным ООН, около 700 тысяч сирийцев покинули свое место жительства из-за конфликта. Большинство



Израильский патруль на границе с Сирией

из них нашли временное убежище в Иордании, Турции, Ливане и Ираке.

Сирия с Израилем формально находятся в состоянии войны уже несколько десятков лет. По соглашению 1974 года на их границе находится буферная зона шириной от двух до шести километров.

Годовщину свержения Мубарака отметили беспорядками в Каире. В Каире демонстрации, приуроченные ко второй годовщине отстранения от власти президента Хосни Мубарака, переросли в столкновения участников акций протеста с полицией. Чтобы отогнать протестующих от президентского дворца в Каире, полиции пришлось применить водометы и слезоточивый газ.



Беспорядками на улицах Каира



Премьер-министр Ливии Али Зейдан

Ливия закрыла границы на годовщину революции. Премьер-министр Ливии Али Зейдан объявил о том, что страна закрыла свои границы с Египтом и Тунисом на пять дней, когда в стране праздновалась двухлетняя годовщина начала вооруженного восстания, которое привело к свержению бывшего ливийского лидера Муаммара Каддафи.

Болгария выгнала делегацию ХАМАСа. Болгарские власти выслали из страны делегацию палестинского движения ХАМАС. Сотрудники правоохранительных органов проникли в гостиничные номера, в которых остановились трое палестинцев, и вывезли их в аэропорт, где посадили на рейс до Стамбула.

Глава МВД Болгарии Цветан Цветанов заявил, что делегация въехала в страну легально, однако затем ее деятельность перестала совпадать с заявленными целями визита. Днем ранее министр иностранных дел страны заявил, что палестинцы не предупреждали власти о визите, и что ни одно государственное учреждение не собирается их принимать.

Напомним, что движение ХАМАС контролирует сектор Газа, входящий в Палестинскую автономию. Организация брала на себя ответственность за многочисленные теракты против Израиля, которые стали причиной гибели сотен жителей страны. В 2003 году Евросоюз объявил ХАМАС террористической организацией.

ВНИМАНИЕ — МАЦА!

Приближается светлый праздник Песах. По традиции в дни праздника каждая трапеза в еврейском доме сопровождается мацой — символом скромности и освобождения от рабства.

Вкусную и кошерную мацу можно приобрести в синагоге (ул. Осипова, 21).

Справки по тел. 728-07-70.

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины Авром Вольф, раввин Первомайска Леви-Ицхок Перельштейн, члены еврейских общин Одессы и Первомайска, родные и близкие поздравляют **Йосефа-Залмана и Рахель Дусман**, вступивших в брак по закону Моше и Израиля!

Да удостоятся они построить крепкий еврейский дом и долгие годы вместе идти по жизни дорогой Торы и заповедей!

Главный раввин Одессы и Юга Украины реб Авром Вольф, главный могель Украины и Молдовы р. Яков Гайсинович, родные и близкие поздравляют **Исроэля Розенгольца**, вошедшего в союз Аврагама-овину. **Как вошел он в Завет, так пусть придет к Торе, хупе и добрым делам!**

Желающие приобрести **вкусный натуральный мед** могут обращаться по телефонам 703-38-96, (050) 923-20-16 (Сара). **Возможна доставка!**

Газета издается при содействии

Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая Торговая Марка



Бренд Года



Европейское Качество



Лучшее Предприятие Одесщины

www.bank.com.ua

0 800 30-70-30

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. **Благотворительное издание.** Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авром Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер. ☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21. ☎ 728-07-70, факс 49-63-01 E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 47/02. Тираж 4200 экз.